

## 2024年市区“小升初”招生入学政策出炉

重要提醒:申请学位时间为8月1日8:00至8月7日18:00



主办:邵阳市教育局 邵阳日报社

## 生源地助学贷款助力学子圆梦

邵阳日报讯 (记者李超 通讯员罗理力 魏紫凤 实习生王笑笑) 7月25日,在隆回县学生资助管理中心,工作人员正在为学生办理生源地助学贷款。

2024年湖南省国家开发银行生源地信用助学贷款(以下简称“生源地助学贷款”)已于7月15日开始办理。为切实做好生源地贷款办理工作,隆回县学生资助管理中心在做好政策宣传的同时,不断优化贷款办理流程,改善办理大厅硬件条件,还组织工作人员开展业务培训,努力为贷款学生提供高质量服务。截至7月25日中午,该中心已经为936名学生办理了贷款业务。

记者了解到,生源地助学贷款覆盖所有教育部门认可的高校、科研院所、党校、行政学院、会计学院等培养单位(学校名单以教育部公布的为准),申请对象为入学前户籍在湖南省的家庭经济困难的本专科生、研究生和预科生。按照国家相关规定,参加自学考试、成人高考等非全日制学生以及当年在高校获得了国家助学贷款的学生不能申请。

根据规定,借款学生必

须有共同借款人,共同借款人和借款学生共同承担还款责任。生源地助学贷款的贷款额度为:本专科生(含第二学士学位、高职学生、预科生)贷款额度每人每学年不超过16000元,不低于1000元;研究生(含硕士研究生、博士研究生)贷款额度每人每学年不超过20000元,不低于1000元。学生申请的国家助学贷款优先用于支付在校期间学费和住宿费,超过部分可用于弥补日常生活费。学生应根据实际情况申请贷款额度。

生源地助学贷款的贷款期限最长可按照全日制本科学制年限(在校生按学制剩余年限)加15年确定(最长不超过22年)。学生正常学制毕业后开始按年度偿还利息,还本宽限期为借款学生毕业后五年。借款学生在校期间的利息全部由财政补贴。学生自毕业当年9月1日起开始按年度偿还利息。

市学生资助管理中心温馨提醒,借款学生应认真阅读借款合同,切实履行借款学生各项义务。借款学生个人信息和借款学生贷款违约信息将被录入全国联网的人民银行金融信用信息基础数据库,不良信用记录将会对个人未来的生活、工作产生深远影响。

## 初心如磐 奋楫笃行

——记新邵县陈家坊镇中学教师陈希稳

邵阳日报通讯员 隆岳君

陈希稳从教21年,坚守教育初心,扎根农村,勤勤恳恳,任劳任怨。期间,他担任过学校教导助理、营养餐主管、教导副主任,现任陈家坊镇中学教导主任并兼任化学教育教学工作。

“智者的梦再美,也不如愚人实干的脚印。”作为教导主任的陈希稳深知教育质量是学校的生命线,他带领教师们苦练教学基本功,开展各项教学评比活动。为了提高教师的专业能力和素养,他带领教导处开展校本教材编写、师徒结对、优秀班主任讲座、青年教师汇报课、新教师课堂教学展示等活动。对于常规工作的检查评比他也是亲力亲为,常抓不懈,切实提高教育教学质量,让教师的各项教学业务落到实处。在教研教改中,他身先士卒,积极开展校本研修,促进教师专业化发展,带领教师认真学习教研教改知识,掌握现代教育教学理念,大胆尝试创新教育教学理念。同时,他还敢于创新,自主编制了一套成绩评分系统,让学情分析科学化、精准化。完善的制度,务实的管理,详实的资料和教师的支持配合,使学校教学工作开展得务实高效。

作为教导主任,课程设置、课表编排、教师培训、校本教研、教育督导、学籍管理、学生资助、教研活动、收集资料、应付检查等工作,他都亲力亲

为。无数次他加班到深夜,无数次忙到顾不上吃饭,家里的事,孩子的事他都无暇顾及,妻子经常埋怨他不着家。他说每天最期待的就是晚上躺下,钻进被窝,好好睡上一觉。因为长期坐办公室,面对电脑,他的视力不断下降,颈椎、腰椎都严重出现了问题。但他总是坚持“只要还在岗位上,就要坚守”。

在他担任教导主任的这三年里,陈家坊镇中学校风好、学风浓,教育教学质量稳中有升,初中学业水平考试成绩在新邵县名列前茅。

除了教务工作,陈希稳还有一块责任田,那就是初三化学教学。为了教育好每一个学生,他一直遵循三个原则:从不抛弃、刁、懒、笨的学生他一样重视;尽力发现学生潜藏的光芒,去赞美、激励、鼓舞他们;决不允许自己有雷同的表扬方式和乏味的教学语言。他就如丝丝春风,吹拂着每个学生的心灵,学生都酷爱他的化学课,期待着在神奇的化学实验中绽放自己的青春梦想。陈希稳说:“作为一名教师,为学生服务是我一辈子的使命。”2021年,他因生病住院,医生告诉他他要住院,随时观察,可他依然放心不下自己的课,每天回到学校上完课,又回到医院。

面对成绩和荣誉,陈希稳总是谦虚地说,只是做了应该做的小事情,站好自己的岗。

的学生,其片区公办初中片区学位自动取消,学生不能再次参加公办初中学位片区录取。若放弃民办初中学位,只能纳入公办初中学位统筹对象,统一安排至有学位的公办初中学校。

《方案》明确,市教育局将严查市城区中小学变相“掐尖”选拔生源、跨区域招生、超计划招生、违规收取择校费和提前招生(或承诺录取)等违规招生行为;严查义务教育学校任何形式的“重点班”“快慢班”和以“重点班”为噱头招“尖子生”等行为;严查不按规定时间、程序及其他要求公开招生政策、招生计划、录取条件和结果行为;严查违规接收插班学生、空挂学籍,或者以借(寄)读、转学等名义接收已被其他学校录取或在读学生行为;严查提供虚假证明材料,更改学生报名、录取结果等行为;严查接受学生家长或关联人吃请及其他利益输送行为;严查“关系生”“条子生”;严查在资格审核过程中工作不细致、把关不严,造成审核后出现虚假信息的行为。

为方便家长来访咨询,招生期间市教育局设立招生报名现场咨询点:

咨询时间:8月1日—8月31日  
工作日:8:00—12:00 15:00—18:00  
咨询电话:0739-5603938  
咨询地点:大祥区宝庆中路505号邵阳市教育局办公楼一楼大厅。

特别需要注意的是,被民办初中录取

邵阳日报讯 (记者李超 通讯员王继平 实习生王笑笑) 7月26日,市教育局发布《2024年邵阳市市区小学升初中招生入学工作实施方案》(以下简称《方案》)。

《方案》明确,今年市区“小升初”招生入学工作将坚持育人为本、免试入学、公平公正公开以及“谁审批、谁签字、谁负责”等基本原则。我市成立市区初中学校招生工作领导小组,负责招生工作的学位规划、统筹安排、政策咨询、应急处置和宣传舆论引导等工作。

今年市区“小升初”学生报名类型分为户籍房产两证生、户籍购房合同两证生、户籍一证生、房产一证生、购房合同一证生、户籍房产两证返城生、户籍购房合同两证返城生、户籍一证返城生、房产一证返城生、购房合同一证返城生、有从业证明的随迁子女、无从业证明的随迁子女等12个类别。

《方案》明确,凡2024年需到市区初中学校(含民办)就读的学生(含两证生、一证生、返城生、随迁子女)或其监护人须在8月1日8:00至8月7日18:00,通过湖南省政务服务一体化平台(网址: <http://zwfw-new.hunan.gov.cn/hnzwfw/1/index.htm>)、“湘易办”App、“邵阳市教育局”微信公众号三个平台(三个平台任选其一),进入“邵阳市市区中小学招生报

7月15日,大学生志愿者在洞口县高沙镇温塘小学教学生制作粘土画。暑假期间,湖南艺术职业学院“三下乡”社会实践服务团的志愿者来到该镇温塘村,为留守儿童进行文化、艺术等知识辅导,活跃孩子们的暑假生活。滕治中 摄



## 平凡坚守 以爱育人

——记隆回县一中教师刘红清

邵阳日报记者 李超 实习生 王笑笑

到今年,隆回县一中教师刘红清已经在三尺讲台边站了27年。27年来,他始终忠诚于党的教育事业,肩负起培养国家未来建设者和接班人的重任,无怨无悔,默默耕耘,培养了一批又一批优秀毕业生,创造了一个又一个佳绩。

刘红清的育人之路,始于隆回县的高寒地区——麻塘山乡中学。27年来,从六都寨镇马坪中学、隆回县六中,到隆回县九龙学校,再到隆回县一中,他一直担任中学物理教学工作。他积极投身课堂教学改革,自觉学习先进教学理念,探寻新的教学方法,努力提高课堂效率。在课堂中,他始终贯彻“学生是主体,教师是主导”的教学理念,不断采用多种教学方法,激发学生的学习兴趣,耐心倾听学生的见解,让学生敢于发言、乐于发言,在轻松的氛围中培养学生的能力。他辅导的学生参加科技竞赛,多次获国家、省、市一等奖。

促进后进生学生转优成才方面,刘红清做得尤其出色。他放弃了大量的休息时间,深入了解后进生的所思所求,调查摸底,搞清他们后进的原因,因地制宜、因材施教。平日里,刘红清真诚相待、耐心相帮,真正做他们的知心朋友、最可信赖的朋友;加强心理疏导,帮助他们消除或减轻种种心理担忧,让他们认识到自己的价值,还创造条件和机会让后进生表现其优点和长处,使

他们品尝到成功的欢乐和喜悦,从而树立他们的信心,让他们实现转变。

27年的一线打磨,让刘红清不但成为了一名优秀教师,更成为了一名出色的师者之师。他经常利用休息时间耐心辅导青年教师,和他们一起备课,一起讨论教育教学工作,帮助他们解决教育教学中遇到的各种问题、难题,给他们上示范课、传授班主任工作经验,转化后进学生和应对顽皮学生的措施和方法,指导他们开展科研活动和撰写论文。在他的耐心指导下,青年教师得到快速成长,迅速成为学校的中坚骨干。

在担任九龙学校初中部政教主任期间,刘红清结合学生素质和家庭背景率先提出狠抓学生养成教育,以“学生星级评比”为主线,以常规教育为抓手,用了短短3年时间使全校学生在养成教育及学生礼仪方面有了质的飞跃。

日常德育工作中,刘红清在宏观上规划,细节上指导,着力加强校园文化建设,融德育于学科教学之中,寓主题德育教育于各种具体活动之中。每年重大节日、纪念日,他都牵头组织大型教育活动,着力培养学生的家国情怀,以及安全意识、法治意识等,不断提升学生的自主管理水平。

多年的平凡坚守、以爱育人,让刘红清多次获县嘉奖,还先后被评为县师德标兵、县高中物理骨干教师等。

7月26日,在市四中校园内,工人正对楼宇标牌进行拆装更换。

今年暑假,市四中对校园内的楼宇标牌进行更换,对教学楼的排水系统进行更新升级、对食堂进行局部防水处理、对功能室进行装饰装修、对教学楼及宿舍楼防盗窗进行改造,以求以更好的办学条件迎接新学期的到来。

李超 刘青林 摄影报道

